

发挥通道作用 形成开放合作新局面

广西防城港市入川推介南向通道投资项目

□本报记者 东方 冯丹 文/图



防城港市委书记李延强致辞

“相信，在不久的将来，广西防城港的生猛海鲜将跳进四川人的火锅里……”前年，我们启动了越南边境人境务工试点，聘用1名越南劳工月工资底薪仅1800元，人力成本相比东部沿海节省50%左右，而且不用缴纳五险一金……9月4日上午，2018广西防城港市南向通道投资项目(成都)推介会在成都市新华宾馆举行。防城港市委常委、常务副市长唐轶昂在推介会中一段风趣激昂的讲话，赢得现场雷鸣般的掌声……

本次推介会由中共防城港市委、防城港市人民政府与四川省商务厅共同举办，是广西壮族自治区和四川省贯彻落实习近平总书记提出的“一带一路”建设5周年座谈会上的重要讲话精神，对接落实广西“南向、北联、东融、西合”和四川“四向拓展、全域开放”战略，加快共建“一带一路”有机衔接南北大通道的“四川篇”，将示范推动市际、各类主体之间共同深度参与服务国家战略，充分发挥通道作用，统筹利用国内国外两种资源、两个市场，推动四川优势产能有效“走出去”，积极开拓东盟市场，同时又让更多东盟商品顺畅“走进来”，加快形成开放合作新局面的一次有益尝试。

这次推介会坚持以项目为中心，突出企业主体，重点推介南向通道港口码头、现代物流(保税物流)园区、飞地经济

园区、滨海旅游、高等院校、大型专业市场、跨境经济合作区、临港工业等八大板块招商项目。通过深化推进“无水港”、飞地园区、临港物流园等合作，务实推进跨区域各领域融合发展，实现资源共享、优势互补。据了解，两地企业踊跃报名，积极对接洽谈。

推介会上，共签约项目14个，总投资164.1亿元。

这次推介会以共建“一带一路”有机衔接南北大通道的主题。兰州—成都—防城港铁路，是我国最西端的南北铁路大动脉，是“一带一路”有机衔接的重要通道，是中国与东盟国际产能合作新兴的海陆经济走廊。防城港市主动融入大通道，积极服务西南中南地区，重点对接南向通道北沿线四川等西部省(市)，共建“一带一路”南北有机衔接最经济最便捷最高效的双向多式联运大通道，助推四川等内陆地区成为开放前沿，加快形成陆海内外联动、南北双向互济的开放格局。

四川省商务厅副厅长于滨在推介会上表示，四川省商务厅将本着“互联、创新、相融、共赢”的原则，从点对点打实的项目推进入手，推动双方在进出口贸易、国际产能合作、园区平台建设、商贸人才交流、会展升级等领域开展深度合作，共同打造川市跨区域交流合作新典范。

防城港市委书记李延强在推介会致

辞中表示，防城港愿意做四川“突出南向”战略的发力点，愿意为四川打造服务最优良、通关最便捷、运输最高效的出口通道，愿意为四川尽享东盟十国六亿人口的市场和资源提供坚强的保障。防城港将着力发挥自身优势，在政策、土地、人才等方面不断出台一系列优惠政策，打造流程最优、期限最短、办事最便捷的营商环境。李延强热忱地欢迎更多成都以及四川各地的企业家到防城港投资兴业。

“下一步，防城港将继续认真贯彻落实习近平总书记关于‘一带一路’建设的重要思想，进一步聚焦重点、精雕细琢，在项目建设上狠下功夫，全面激发企业深度参与，共同绘制好精雕细琢的‘工笔画’，推动共建‘一带一路’走深走实，使‘四川篇’更加精彩纷呈、活力十足。”李延强对防城港与四川携手共建南北大

通道的前景信心满满。

在推介会上，四川省商务厅、旅发委、成都市与防城港市人民政府等有关单位签订了合作协议。

同时举行了防城港市人民政府驻四川南向通道联络处揭牌仪式。

推介会暖场文艺展演环节中，防城港市为现场嘉宾带来了富有广西民族特色文化和地域风土人情的文艺节目，京族同胞民乐表演和“唱哈”节目；一段热情美妙的东南亚舞蹈以及歌唱美丽防城港的女声独唱，将推介会活动推向高潮。

四川省、成都市以及广西壮族自治区相关部门、防城港市的党政领导，驻川驻蓉央企、四川省属成都市属企业、产业园区、金融机构、商(协)会、大型民企以及防城港市的企业嘉宾共400多人参加推介会。



四川省商务厅与防城港市人民政府签订合作协议



歌舞表演

“海外侨领重庆行”走进渝中区

本报讯(记者 汪美山)8月29日，第十次全国归侨侨眷代表大会在京召开，来自全国各地的近1300名归侨侨眷代表和来自110多个国家的近700名海外侨胞参加了此次会议。9月1日大会闭幕后，参加此次大会的140余名海外侨领，在中国侨联统一安排下，由中国侨联海外联谊部部长谢慧蓉带队，抵渝参加重庆市侨联承办的“海外侨领重庆行”活动。2日下午，参访团一行来到渝中参观访问，重庆市政协副主席、致公党重庆市委主委、市侨联主席张玲，重庆市委统战部副部长、市侨联党组书记史全波，重庆市委统战部专职副主席、秘书长陈琪，中共重庆市委副书记何家利陪同访问。渝中区委办、区侨联、朝天门街道等部门负责人参加了活动。

在三峡博物馆，参访团一行详细了解了三峡文化、重庆历史、重庆的腾飞、革命先烈的长征精神。随后参访团一行在朝天门码头乘船游览了两江夜景。陈琪主持简短的欢迎仪式，张玲在欢迎致辞中表示，此次“海外侨领重庆行”活动，不仅让各位海外侨宾认识重庆人好客、豪爽和耿直的性格，更了解重庆作为地处西部大开发重要的战略支点，“一带一路”和长江经济带重要联结点，在经济、金融、科创和商贸物流等方面取得的成绩和优势，欢迎并希望更多的海内外同胞，来重庆走一走、看一看。何家利代表渝中区委区政府向客人们详细介绍了渝中区作为重庆母城和全市行政、文化、商贸中心，所具有的得天独厚的资源禀赋、不可替代的母城文化底蕴和日新月异的发展变化。

参访团一行表示，非常感谢重庆市委统战部给大家提供此次难得的访问机会，让海外侨胞领略了重庆丰富的人文景观和悠久的历史。大家在欣赏城市风貌的同时进一步加深了对重庆建设发展的认识，希望以后会有更多的海内外同胞来到重庆领略这座“网红城市”的独特魅力。

《瘰疬中医诊疗经验集》出版

重庆市垫江县中医院医师廖成荣系主编之一

由重庆市垫江县中医院廖成荣医师与陕西中医药大学高新彦教授共同主编的《瘰疬中医诊疗经验集》于日前交由西安交通大学出版社出版。

廖成荣是全国名老中医专家、重庆市垫江县中医院杨廉方传承工作室秘书，国家级期刊《中国民间疗法杂志》社中青年编委、特约审

稿专家，先后在科技核心期刊、国家级、省级期刊发表论文50余篇。

廖成荣与陕西中医药大学高新彦教授携手，共同担任主编编写《常见病·医方·医案·医论系列丛书》，《瘰疬中医诊疗经验集》是继《白藏风中医诊疗经验集》《失眠症中医诊疗经验集》后此系列丛书的第三本。

吴建军

西藏传统藏药考核 促千年藏医药文化发展

“此次活动提高藏医医生辨别藏药的能力，更好地服务患者，传承千年藏医药文化。”西藏藏医院院长白玛央珍近日接受记者采访时表示。

当天，西藏藏医院第六届传统药材认定大赛在此间举行，50余名藏医医生参加此次考核。

大赛包括草本药材辨认、干果类药材辨认、药材组成的制剂名称、卡擦药材的辨认和功效四门考核。草本药材辨认考试中，考生们通过观察根茎叶、嗅闻等方式快速辨认答题。

考核前，西藏藏医院的专家先后到拉萨、林芝两地采集鲜药400余种，后经过甄选，大花红景天、大戟、塔黄等100种鲜药被定为考试内容。

白玛央珍表示，今年年底，西藏藏医院卡擦室将建成投入使用。自

大赛举办以来，卡擦药材的辨认和功效第一次被纳入考核。另外，该院将制定西藏范围内的卡擦药规范使用标准。

卡擦药是按照原有的配方，根据患者不同病情加上一些特殊药材，增强治疗效果的藏医特色药。记者还了解到，经过多年种植技术研究和积累，目前西藏藏医院濒危药材人工种植技术研究基地已有绿绒蒿等8种濒危药材的种子储备。毛果婆婆纳等27种藏药材植物都已成功驯化，达到了产业化推广种植条件。

自中国国家中医药管理局全面启动第四次全国(藏)药资源普查试点工作启动以来，西藏已经完成了30个试点县的普查，共收集了4500多种包括药用植物在内的当地植物，另外今年还将完成20个县的普查。赵明



会议现场

黔桂七县跨省党建“联建联创” 推动区域合作全面升级

省际边界地区由于地处偏远、交通不便、疏于管理等原因，常常发生争地抢水、偷牛盗马、啸聚斗殴等事件。如何对边界地区实施有效领导和监管，让边界群众在和谐稳定环境中生产生活，脱贫致富，是摆在边界地区党委政府面前的一项特别而又艰巨的任务。

边界“联建联创” 祛除争抢戾气共建欢乐祥和

贵州独山县麻尾镇南门外村与广西南丹县六寨镇银寨村接壤，两村山水相连，风俗相近，在上世纪90年代，这两个边界村却因为争夺矿产、水源、土地等闹得不可开交。

改变，从2002年开始。那年9月，独山县与南丹县沟通，在独山县城召开了第一次六寨镇、麻尾镇“讲团结、谋发展”座谈会，让两个边界村的村支书、党员、群众代表坐在一起面对面交流。

有了这个良好开端，两地党委政府决定趁热打铁，尝试以党建“联建联创”为载体，把党建基层党建支部作为抓发展、促稳定、创和谐的重要手段，推出了一系列创新措施，构建边界群众沟通协调机制。

自2002年以来，两县签订了“共建西南出海大通道文明示范带”“跨省结对友好组织部”等合作协议，并于2011年、2012年成立了黔桂跨省区域的联合党支部，使双边党建“联建联创”工作走上

制度化轨道。多年来，两地坚持官方互访活动，组织部门指导开展边界党建工作，同时建立了边界睦邻友好联席会议制度。

两地还充分利用节庆活动和丰富的文化资源，加强两省(区)边界文化、体育交流活动，定期开展一系列两地群众喜闻乐见的文体活动。

两地还建立了边界矛盾纠纷联合排查制度、边界矛盾纠纷联合调处制度和司法协作联建机制，加强司法行政资源互惠共享，在人民调解、社区矫正、安置帮教、普法宣传、法律援助等方面开展合作。

一系列有效措施和丰富多彩的文化活动，有效维护了两省区边界地区和谐稳定，为边界群众创建了一个欢乐祥和、安居乐业的好环境。

“联建联创”升级 黔桂边界七县聚焦区域合作

随着贵州独山和广西南丹两县双边合作的不断深入，以及两地经济社会发展进入新阶段，“联建联创”创始者站在开放发展的高度，敏锐地看到了边界地区合作的巨大潜力，并为“联建联创”提出了新的目标。

今年5月，黔桂七县跨省党建“联建联创”会议达成新的共识：今天，面对新时代、新问题，边界“联建联创”主题将转向“如何加速发展”和“如何解决脱贫攻坚”。

围绕这个主题，大会确定了“一核两

翼三区”目标，即以构建黔桂两省(区)七县党建大联盟为核心，以推动双边社会和经济共融为两翼，携手打造全域旅游合作区、脱贫攻坚样板区、宜居乡村示范区，共同推动区域发展战略和乡村振兴战略，开创互利多赢、共同发展的新局面。

“这次会议一个最实在的成果，就是根据7个县各自的优势，确定了产业协作牵头单位，比如，确定荔波县为区域旅游合作牵头单位，确定独山县为工业区域合作牵头单位，确定南丹县和天峨县作为农业产业区域合作牵头单位。”参加了此次会议讨论的独山县政协副主席、麻尾工业园区管委会主任、麻尾镇党委书记黎黎开说。

黎黎开还介绍说，麻尾方面正在准备一条20多公里的快速道连接荔波景区，一旦接通，麻尾就和小七孔形成一个旅游圈，可极大地带动这一大片区域的旅游发展。

另据了解，广西南丹县的巴平农业核心区示范区、王尚屯“千家瑶寨·万户福乡”旅游扶贫搬迁安置点、丹泉洞藏酒业观光项目等，也很希望和荔波旅游联动，共同拓展更加广阔的旅游市场。

此外，在这个新的7县合作框架下，大家还将携手共建异地跨区域产业园区，形成一个良好的平台，促进各方经济发展，携手建立脱贫攻坚信息互通、发展互推、教育培训互动等机制，探索建立跨区域特色产业示范基地，共同制定边界发展规

划等等。李玉红 刘小明 袁燕

片平坦的土地上，一垄垄薄薄覆盖着种的砂糖柑树苗已有1米多高，长势喜人。

三棒村支书张文昌介绍说，这个砂糖柑种植项目就是“联建联创”促成的成果，通过广西方面的推荐和引导，该村到荔波县考察了砂糖柑产业，并成功引进广西韦达公司作为龙头企业领办该项目。

“在和荔波旅游对接方面，我们也在统一框架下，实施了一些荔波旅游的配套项目。”麻尾镇党委书记黎黎开说，麻尾离荔波小七孔很近，为了弥补荔波旅游住宿的不足，已在麻尾新建了四家酒店，最少能承接两千个床位。

黎黎开还介绍说，麻尾方面正在准备一条20多公里的快速道连接荔波景区，一旦接通，麻尾就和小七孔形成一个旅游圈，可极大地带动这一大片区域的旅游发展。

另据了解，广西南丹县的巴平农业核心区示范区、王尚屯“千家瑶寨·万户福乡”旅游扶贫搬迁安置点、丹泉洞藏酒业观光项目等，也很希望和荔波旅游联动，共同拓展更加广阔的旅游市场。此外，在这个新的7县合作框架下，大家还将携手共建异地跨区域产业园区，形成一个良好的平台，促进各方经济发展，携手建立脱贫攻坚信息互通、发展互推、教育培训互动等机制，探索建立跨区域特色产业示范基地，共同制定边界发展规

区域产业协作 开创跨区域开放发展新局面

8月6日，记者在独山县麻尾镇三棒村砂糖柑种植专业合作社看到，在山间一

云南昆明上半年全市会展业 实现总体经济效益107.6亿元

昆明市博览事务局近日通报，上半年，昆明会展业质量效益明显提升，实现总体经济效益107.6亿元，同比增长35.09%，区域性国际会展之都和国际会议目的地城市建设初见成效。

展览活动稳步增长。全市共举办各类展览活动48场，较上年度同期增加6场，增长12.29%；展览面积101.34万平方米，增长48.63%；参展商达16370家，增长2.33%；参展观众达384.78万人次，增长8.55%；办展天数达332天，增长15.48%。规模大、品质高、拉动性强的大规模展会增速较快，1-5万平方米的大型展览数量、规模增速均超过200%。其中，国际性展览7场，展览面积占总面积的41.89%，对展览市场的引领作用明显。健康服务业展览活动增幅最大，共计5场，“会展+大健康”模式逐渐凸显。文化创意类展览活动6场，占总量次数的12.5%，为重点特色产业增添动力。

会议市场提质增效。全市共承办会议12631场，较上年度同期增加1664场，增长15.17%；会议天数

达18467天，增长12.21%；参会人数达257.83万人次，增长4.46%。其中，千人以上的大型会议比上年度同期增加27场，增长40.3%；300人到1000人的中型会议增长10.32%，呈现出以大中型会议为主导的发展态势。商务会议占总量次的59.05%，成为会议市场的主流消费点。

节庆活动百花齐放。全市共举办各类节庆活动80场，增长63.27%，增长势头明显。郑和文化节、石林火把狂欢节、海鸥文化节、金殿庙会、昆明世博园新春灯会等一批特色节庆活动具有较强影响力，基本实现“一县一节、一地一品”的目标。

上半年，全市会展业实现直接收入10.76亿元，较上年度同期增加2.59亿元，增长31.70%；拉动收入96.84亿元，较上年度同期增加25.36亿元，增长35.48%。展览活动营业收入增长较快，达7.21亿元，较上年度同期增加2.04亿元，增长39.45%；会议活动总营业收入3.55亿元，较上年度同期增加0.55亿元，增长18.33%。

茶志福